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10.1 Дискретные случайные величины,

их числовые характеристики 

Типовой расчет состоит из двух задач. 

Задача 1.
Три стрелка по 1-му разу стреляют в цель. Вероятность попадания   1-го стрелка равна   P1 =  0.9 ,  2-го -   P2 =  0.7 ,   3-го -   P3 =  0.65 . Найти распределение вероятностей дискретной случайной величины  X, вычислить  M(X)   - математическое ожидание,  D(X)   - дисперсию,  σ  (X) - среднее квадратическое отклонение этой случайной величины. Какова вероятность   P , что хотя бы один стрелок промахнется? Найти функцию распределения  F(x)  и построить ее график. 



Задача 2. 
Охотник имеет   6  патрон(ов/а) и стреляет до первого попадания или пока не израсходует все патроны. Вероятность попадания при каждом выстреле равна  P1 =  0.8 .  X -  число израсходованных патронов. Найти распределение вероятностей дискретной случайной величины  X, вычислить  M(X)   - математическое ожидание,  D(X)   - дисперсию,  σ  (X) - среднее квадратическое отклонение этой случайной величины. Какова вероятность  P , что израсходовано хотя бы   3  патрон(а/ов)? Найти функцию распределения  F(x)  и построить ее график. 
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10.2 Непрерывные случайные величины, их числовые характеристики

	Q1
	Q2
	Z1
	Z2
	Z3
	R​
	C​
	A​88 

	-3
	-1
	-1
	1
	-2
	​
	​
	0.1



Непрерывная случайная величина распределена с постоянной плотностью C в промежутке (Q1,Q2), попадает с вероятностью R в промежуток (Z1;Z2 ) и имеет там плотность распределения вида:
p(x) = A·|x-Z3|. Вне указанных интервалов функция плотности равна нулю. 
Значения некоторых параметров приведены в условии. <Требуется: 
- найти недостающие значения параметров; 
- получить плотность распределения и функцию распределения случайной величины X, построить их графики; 
- вычислить математическое ожидание M(X), дисперсию D(X), среднее квадратическое отклонение σ(X), медиану x½ случайной величины X, вероятность события P(|X-M(X)| < σ(X)
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10.3 Сравнение двух случайных выборок


ГPAHУЛOMETPИЧECKИЙ COCTAB ШИXTЫ OKИCИ TИTAHA, MM 


1 серия измерений. Число измерений N1= 22 

	1022 1.26
	.92
	1.25
	.64
	.90
	.68
	.64
	.72
	.54
	.96

	.79
	.81
	.85
	.74
	.90
	.94
	1.23
	.80
	.65
	.92

	.71
	.63
	
	
	
	
	
	
	
	



2 серия измерений. Число измерений N2= 29 

	1029 .71
	1.20
	.68
	.73
	1.02
	1.20
	.91
	1.11
	.72
	.98

	1.16
	1.18
	1.01
	.79
	.79
	1.06
	.69
	.70
	.90
	.69

	.65
	1.17
	1.01
	.69
	.93
	.69
	.80
	1.12
	.90
	



Заданы результаты двух серий измерений (две случайные выборки). 
Найти по каждой из серий измерений оценку математического ожидания, дисперсии и среднего квадратического отклонения 
Предполагая, что результаты измерений в каждой серии независимы и имеют нормальное распределение, найти доверительные интервалы для полученных оценок. 
Проверить гипотезы о равенстве дисперсий и о равенстве математических ожиданий этих двух выборок. 
Проверить гипотезу о нормальном распределении объединения данных двух выборок, используя интервалы равной вероятности в количестве L= 6 . 
Построить гистограмму объединения данных двух выборок. 
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10.5 Линейная корреляция

Изменение состава металла при выпуске из конвертора.

X - изменение содержания азота, % × 1000 (×103 %)

	1029 4.0
	1.0
	-.5
	-2.0
	-.5
	.0
	-.5
	1.5
	2.5
	.0

	-2.5
	2.5
	-2.0
	4.5
	3.0
	.5
	5.5
	.5
	1.5
	-2.0

	-.5
	1.5
	.0
	-.5
	2.5
	1.5
	5.5
	.0
	-2.0
	



Y - HAЧAЛЬHAЯ KOHЦEHTPAЦИЯ KИCЛOPOДA, % 

	1029 .034
	.053
	.060
	.065
	.053
	.055
	.058
	.043
	.043
	.052

	.069
	.032
	.064
	.024
	.033
	.046
	.021
	.050
	.039
	.065

	.060
	.036
	.056
	.058
	.035
	.044
	.017
	.052
	.065
	



Задана двумерная случайная выборка объёма ​N​ =​ 29 . 
Найти эмпирический коэффициент корреляции, уравнения эмпирических прямых регрессии. 
Получить доверительный интервал коэффициента корреляции, проверить гипотезу о наличии линейной связи между величинами X и Y. 
Построить на чертеже эмпирические прямые регрессии. 
Сделать вывод о силе и характере связи между X и Y. 

